

拼假游受青睐 “票根经济”兴起

“五一”假期,厦门机票订单量增长33%,入境游订单量增长102%

晨报记者 陈翠仙

“五一”假期将至,市民游客出游热情高涨。来自各个在线旅游平台的数据显示,与以往“特种兵式”旅游不同,今年“五一”假期游客更青睐悠闲的旅行方式,拼假游成为热门选择。

厦门机票订单量比增33%

飞猪数据显示,今年“五一”假期,预计人均出游消费金额同比去年大幅增长,并呈现出明显的长线化、深度化特征。观察用户预订趋势可发现,许多消费者选择节前“请4休10”(请假4天连休10天)、节后“请4休11”的“拼假”方式出游。

作为国内热门旅游目的地,厦门深受游客青睐。携程的数据显示,“五一”假期,厦门机票订单量同比增长33%,入境游订单量同比增长102%。

拼假游进一步刺激长线长途旅游订单增长。携程数据显示,“五一”期间,跨市住宿订单占比已突破80%,连住两日及以上的深度游用户比例预期将达20%。长线旅游目的地订单量与去年同期相比增幅显著,海口、伊宁旅游订单量同比上涨超130%,三亚增长约54%,九寨沟、太原、香格里拉均增长超五成。

“票根经济”成一大亮点

这个假期,“票根经济”成为吸引年轻游客的亮点,“跟着演

出去旅行”已经从一个口号、一个愿景变成一种行业现象和潮流趋势。“五一”假期,闽南大戏院、开心麻花、星巢越中心、来疯喜剧、帽子戏法等演艺新空间好“戏”不断。中山路将在多个展演点交替开展行进式演出,欢迎市民游客前来感受百年中山路的活力与魅力。大家也可以在古地石、十里长堤、荻花洲等地,邂逅美妙歌声,转角遇见艺术。游客还可凭借演唱会门票、赛事门票以及火车票、机票、邮轮船票等票根,享受部分景区、酒店等优惠。

假期出游火爆进一步激发了酒店消费活力。业内人士表示,目前厦门迎来酒店预订高峰,游客更加注重酒店内的消费体验,为此,厦门各大酒店纷纷推出特色服务。厦门海悦山庄酒店推出“自在疗愈线路体验”新产品,内容包含定制膳食、定制游、“在厦门·写一封信”书写情怀、由酒店导览员带队讲解名画等活动。厦门威斯汀酒店针对不同客群推出不同的客房套餐。例如,针对家庭出行的客人推出“春季妙趣玩乐”套餐,包含厦门园林植物园门票及房间免费加床服务等。厦门宾馆“五一”假期联合泰国领事馆推出“住进厦宾‘泰’美妙”文化周活动。另外,客人可通过酒店提供的“1公里城中度假游地图”和“百家村美食打卡地图”,按图索骥体验厦门文化。

相关新闻

今年“五一”假期厦门火车站预计发送旅客105.5万人次 计划加开68列旅客列车



“五一”假期客流以旅游、探亲的旅客和学生为主,安昕宇摄

晨报讯(记者 晋君 通讯员 姜媛)今年“五一”假期运输期限为4月29日至5月6日,共8天。厦门火车站预计发送旅客105.5万人次,日均发送旅客13.19万人次。客流高峰将出现在5月1日,预计发送旅客18.5万人次。

今年“五一”假期客流以旅游、探亲的旅客和学生为主,省内客流主要流向福州、龙岩、漳州、泉州等地,省外客流主要流

向南昌、深圳、上海、杭州等地。为满足旅客出行需求,厦门火车站动态增开热门方向旅客列车,计划加开前往上海、杭州、广州、深圳、福州、龙岩、南平等方向旅客列车68列。其中包含多趟前往上海、杭州、广州、深圳、福州等方向的夜间动车组列车,可满足旅客白天游玩、夜晚返程的单日游出行需求。

厦门火车站与文旅部门积极对接,优化“高铁+旅游”产品

配套服务,游客持到厦火车票可享受老院子景区、灵玲国际马戏城、英雄三岛战地观光园、日月谷温泉度假村、同安影视城景区的门票或住宿优惠,旅客可在相应景区购票时向工作人员咨询具体优惠政策。

为提升旅客出行体验,厦门火车站“海峡情·小白鹭”服务台为旅客提供便民服务箱,增开人工改签窗口,开车后的旅客在站内就能办理改签业务。

厦门积极推进个人破产立法

《厦门经济特区个人破产保护条例(草案)》提交市人大常委会一审

晨报讯(记者 吴斯婷)日前,《厦门经济特区个人破产保护条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)提交市十六届人大常委会第二十九次会议进行一审。

此次厦门个人破产立法,是贯彻落实党的二十届三中全会精神和厦门综改试点任务,充分发挥经济特区立法试验田作用,完善市场经济基础制度,构建高水平的现代经济体制,为国家层面立法探索试验、探路先行。

《条例(草案)》规定,在厦门经济特区居住且参加厦门社会保险连续满5年的自然人,不能清偿到期债务,并且资产不足以清偿全部债务或者明显缺乏清偿能力的,可以依照条例向人民法院提出破产申请,包括申请重整、和解或者破产清算。

债务人不能清偿到期债务的,单独或者共同对债务人持有一定债权额的债权人也可以向人民法院提出破产申请,申请与债务人和解、对债务人进行重整或者破产清算。

个人破产案件由市中级人民法院管辖,但经依法指定由基层人民法院管辖的除外。届时,厦门将设立个人破产事务管理机构,行使个人破产事务行政管理职能。

《条例(草案)》创设了预缴破产费用制度。由法院参照预收诉讼费先行预收,待案件受理并指定管理人后,再由法院账户转入管理人账户。《条例(草案)》还创新性规定了诚信调查机制,即破产事务管理机构根据需要可以委托有关单位或者社会组

织对债务人的诚信状况进行调查评估、提出意见,供出具咨询辅导报告时参考。

人民法院受理破产申请的,应当同时作出限制债务人行为的决定。除确因生活和工作需要经人民法院同意外,债务人在被限制行为期间,不得乘坐飞机商务舱或者头等舱、列车软卧、轮船二等以上舱位、高铁以及其他动车组列车一等以上座位;不得在夜总会、高尔夫球场以及三星级以上宾馆、酒店等场所消费;不得购买不动产、机动车辆;不得新建、扩建、装修房屋;不得供子女就读高收费私立学校;不得租赁高档写字楼、宾馆、公寓等场所办公;不得支付高额保费购买保险产品;也不得有其他非生活或者工作必需的消费行为。

省市重点项目加速推进

一季度厦门552个项目完成投资421.6亿

晨报讯(记者 叶子申)近日,市住房和城乡建设局、市重点办晒出今年一季度省市重点项目建设成绩单。

数据显示,今年1月—3月,我市552个省市重点项目实际完成投资421.6亿元,完成年度计划28.3%,超序时进度3.3个百分点。开工方面,1月—3月,市重点项目开工37个,竣工3个。征收交地方面,全年40个省市重点项目涉及土地房屋征收,1月—3月,交地800.47亩,完成年度计划18.42%。

一批项目建设取得了新进展。其中,厦门海洋高新技术产业园区内的海洋创新产业园(一期)项目建设快马加鞭,两年内正式投用后将作为厦门推进海洋科创的又一坚实载体。

厦门未来产业科技园项目08A1、09A1地块的4200根桩基全部完成,项目已进入主体结构施工阶段。该项目位于翔安南部新城,总建筑面积64.42万平方米,将打造生物医药、新能源新材料两大产业集群。

厦门北高铁站公交综合体目前也在火热建设中,计划今年7月完工,明年投用,建成后将进一步提升片区的人气。

此外,保障性租赁住房美峰公寓项目主体结构封顶,主要建设内容包括保障性租赁住房及公寓、商业配套、生鲜超市中心、18班幼儿园等。

厦门市梓阳学校项目地下室结构封顶,项目将建成60班九年一贯制学校,建成后可更好地满足同安双溪片区适龄儿童入学需求。